

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt — kr. ...

Hirdetési díj: Őshasznos példányokért 5 kr. ...

ta Bernát könyv- és műkereskedés- esten, Dorottya. 3 sz. A folyó hó- n...

Marfori és Izabella. Ez a két név még ...

szóval a városterület lélek szám- ban, megközelítjük az 50 ezert, és mi, ...

LEGUJABB. 1875. november 9. Teschen- ri tanácsos Andrásyhoz hiva- g...

színház. 20. Sz. Csütörtök, 1875. nov. 11-én.

ouvreur Adrienne. Évesadatok: Péntek, nov. 12-kén ...

ut Minárd társak. Legújabb vigjáték. Színház: TISZAI DANIEL.

esíteni, hogy műhelyemet mér- zítéséhez is berendeztem, ahol ...

bbá ajánlom a nagyrédmű ...

Az alvajárók.

Most az egyszer ne ránduljunk fel Budapestre, hol az ország szabadalvú ...

Ha egy vesztőt egy gyermek ké- zébe adunk, az azt — ha akarja — ereje ...

Alakítani egyeletet, nem jár itt ná- lunk ...

Alakítani egyeletet, nem jár itt ná- lunk ...

Alakítani egyeletet, nem jár itt ná- lunk ...

A „DEBRECZEN” tárczája.

AZ ÉLET ISKOLÁJA.

— Eredeti elbeszélés. — Írta: GRUNVALD JÓZSEF. II. (Folytatás.) A bűnbánó levelek. Nemsokára egyben fekvő beteg lett fér- jem; ...

szétfutnak ijedten, úgy az én nemzetem, ...

Debrecezen városában, tekintettel a ...

— A pénzügyminiszter előfordult estek ...

— A főmei pénzügyi felügyelőség terü- letére ...

— A rente kölcsön megkötésének ügye, ...

Tarka élet.

Érdekes képet nyújt közelebről az or- szágyűlés szabadalvú párt gyűlése, ...

Ekeverseny.

Minden bizonynyal feljegyzésre méltó kő- rülmény, hogy tekintet nélkül a minden tekin- ...

keznek, mely itt nálunk szörnyű hor- derejével a társadalom minden rétegét ...

— A pénzügyminiszter előfordult estek ...

— A főmei pénzügyi felügyelőség terü- letére ...

— A rente kölcsön megkötésének ügye, ...

— A főmei pénzügyi felügyelőség terü- letére ...

Ekeverseny.

Minden bizonynyal feljegyzésre méltó kő- rülmény, hogy tekintet nélkül a minden tekin- ...

tetben szomorú idők és körülményekre, a ma- gyar gazdaság iparkodnak előhaladást tüntetni ...

B-Csaba közelében Breznay János ur ...

— A főmei pénzügyi felügyelőség terü- letére ...

— A rente kölcsön megkötésének ügye, ...

— A főmei pénzügyi felügyelőség terü- letére ...

Ekeverseny.

Minden bizonynyal feljegyzésre méltó kő- rülmény, hogy tekintet nélkül a minden tekin- ...

lakozók vállalták el. Az aradi légszusz rész-vénytársulat üléstét jövevény bérbeadni szándékozik. Tiszolcon egy iparos 5 krért bepereltette magát, minek eredménye az lett, hogy több mint 10 frt perkoltságot lett. Hovason egy pénzügyőr egy kávéházban veszekedést kezdett, minek az lett a vége, hogy jól megütöttek. A szebeni lovaskatonák lakatnyája mult pnteken kigyaladt és majd egészen elégett.

**Nézetek az iparterén.**

Debreczen városában egy egylet ugyszólván a semmiségből, mindazonáltal néhány ön-feláldozó egyén tevékenysége folytán nem rég létesült. Ez egylet azóta folytonosan él, kora és erejéhez mért tevékenységgel működik, a nélkül, hogy különösen azok, kiknek érdekében az keletkezett, ha nem is gyakran, de leg-álább néha néha meglátogatnak, figyelemmel kísérik, nemcsak külső, de belső működési körét s irányát, s a tagokat erély, kitartás és ügybizalommal ösztönözik, buzdítanak.

Bölcsen tudhatjuk, hogy kivált ha valahol, ugy bizonyára az ifjuságnál vezeti és vezethet e biztosias kelio eredményre.  
S tájadalom! az egylet vezetői, előjárói kivül nem sok azok száma, kik ezt cselekedni szüségess és czélszerűnek látták volna.  
Hol keresüek e résztvevőket okát? Avagy közöpsztályunk a műveltség oly fokán áll vala, hogy ennek hiátalosságát nem szükséges nevelni, helyes működési irányra ösztönöznü? De söt ellenkezőleg, ha valahol itt kell vala tennünk cselekednünk, hogy ez osztályt, mint a nemzet derekát erősítsük, műveljük s a korral haladásban segítjük.

Es vajmi kevés azok száma, kik e segélyben részt venni szándékoznak!  
Nem az anyagi, de e mellett főképp szellemi segélyre volna itt szükség, mivel szellemi műveltség nélkül az anyagi mai világban vajmi keveset ér. Az ész uralma ma a kor uralkodó hatalma, tudomány, műveltség nélkül sötétségben botorkázik a legzárkább ember is, hát meg a szegény?

Sajnálatos kell vala emlitenünk hazánk jelenlegi mostoha állapotot, a sorcsapásával elaraszott helyzetet, de meg sajnálatos pillanatot kell vala vetnünk azon néposztályra, mely ily körülmények mellett képtelen meg szial küzdeni, mi hajdan csak némelyeknek volt szüségess, s most a nélkül — tudományos ösmertéssel — csak még inkább növeli szegénységét. Ez többek közt az iparos osztály a nemzet kebelében.

Az állam szervezet, a tudomány fejlődés minden lehető megkiván tenni a honpolgárok érdekében, tesz, munkál, törekszik, oh de ott, hol arra legégetőbb szükség volna, ott nem siet reformot előbiteni. Az orvos, technikus, jogász, gazdász stb. számos vizsga után nyerhet oklevelet ösmertéssel érvényesíthetőre, s az iparos osztálynál bárki csaknem fittentésre nyerhet jogosultságot valamely iparág folytatására, s mi lesz belőle: kontár művész, s ezáltal gyűlölet tárgyává teszi azon osztályt, melyhez foglalkozásához képest tartozik.  
Iparszabadság korszakát kell vala szemlélünk, de valjuk meg, éretlenek vagyunk erre, s mi adhatja mégis meg az érettséget, ha az iparhatóság, de különösen az iparostársulatok tényezői jobban fogják fel feladatukat egyfelől, másfelől pedig a törvényhozó testület kiterjeszti gondoskodását arra is, hogy az ipar jogositvány arra érdemek részére adassék.  
Miert bírányzik például nálunk maiglan is az ipar bizottság, az általános ipartársulat ibar-köröda corect szervezete? azért talán, mert erre nincs szükség? nem, mert ott a hol kell nem látják át, vagy nem akarják át-látni szüségét.

Fájdalom! mai világban az egyéni érdek a tulnyomó, holott valamely nemzet fejlődés-nél ez háttérbe volna vonandó a közügy mellett.  
Haladás! ezt nem értik meg oly sokan, nem értik, mert hisz megérténiük oly nehéz és nem könnyű feleletad. De másfelől megértik azt, mi a régi módi, mi a czélrendszeres. Es miert? mert ebbe bele érik magukat.  
Ha hát az ujra fejlődés küszöbén állunk, mért dugjuk zsebünkbe kezünket? rem látjuk, hogy a szemszéd népek, mily váltvetve öszertartva működnek bizonyos czél elérésére.  
Es mi behuny szemmel nézzük ezeket!  
— S nem félünk, hogy haladás árja elsodor bennünket s velünk együtt egy ezredéves nem-zetet!

Ocsadjunk fel álmainkból, s tekintsünk éber szemekkel magunk között, átlátjuk, hogy mi oly hátra vagyunk.  
Ha bün a téllenség és tespedés, bizonyára dicőség az igyekezet. S mért maradunk hát hátra készakarva, ha mindez sajátunk? s miert nem ver gyökereket bennünk az érelyes egyesülés szelleme?  
Oly so-an vannak nálunk, kiknek művelődésre van szüségük. Es miert nem igyekeznek azt érvényesíteni hol lehet?  
Műveltség a haladásnak czéja. — Nemde azért törekedünk gazdagokká lenni, hogy kényelmes életet éljünk, ha magunk nem legalább utódaink? Azért tehát törekedjünk műveltségre, hogy módot szerezzünk mindezekre. — Miert nevezünk boldogabbnak más nemzetet? mivel nagyobb fokoknál látjuk náluk a művelődést, ha-ladást az ipar kereskedelem és közgazdaszat terén.

A henyesség lágy párnája, s a téllenség, megölö, míg a szorgalom, igyekezet, életet adó rugója a népek. — Azért tehát munkára fel, hogy nioelőbb teljesüljék a legnagyobb magyar jóvondólése: „Magyarország nem volt, hanem lesz.”  
D. R.

**Külföld.**

**Franciaország.** A nemzetgyűlés tegnap-előtt végre megkezdette a választótörvényjavaslat részletes tárgyalását. Az első nap fo-lyama az eddigi távirat szerint egészen érdekelten volt; néhány szakasz minden vita nélküli fogadtatott el. Mint megbízható hírek je-lentik, a nemzetgyűlés hangulata egészen nyugodt; senkinek sincs kedvé, a parlamentaris harcokhoz, minthogy tudják, hogy ez az ülés-szak okvetlenül az utolsó lesz. A választó-kerületenkinti szavazás győzelmet, tehát a köz-társaságaiak által annyira perhorrescált rend-szert bizonyosnak tartják. A többség nem lesz valami nagy, de legalább harmincz szavazatot teend.

**Brüsszel.** A kamrák trónbeszéd nélkül nyitnának meg, a senatus ujra megválasztotta előbbi elnököt.

**Boroszlo.** Fürster herczeg-érsék folyó hó 5-én kapta az elmozdító rendeletet. A főelnök felhívta a székes-káptalant, hogy a püspökség kezelésére alkalmas egyént válasszon.

**Berlin.** A BZtg. jelenti: Bismarck herczeg elrendelte, hogy az özszes német vas-utaknak a birodalom általi megszerzésének kérdését tanulmányozzák.

**Görögország.** A 9 tagból álló kamarai ülészakban határozat képtelen szavazattal elfogadtott 31 törvény megsemmisítését, továbbá az alkotmánysegő Bulgaris kabinet vád alá helyezését s kárpótlásra kötelezését indítvá-nyozta.

**Angolország.** A brit kivitelt október havában a mult év ugyane hónapjáého képest 35 millió o. é. frttal csökkent.

(—) Ausztria. A nov. 9-iki ülésben törvényjavaslatok terjesztettek be, az uj építke-zések adómentességéről, a részvény és egyéb nyilvános társulatok adója kivételéről és az 1876 évi ujjonczutalék megállapításáról. A csendőri törvény 2-ik olvasásában elfogadtatott. Ezután Wildenaernek az iskolafelügyeletről szóló ja-vaslata tárgyalatott második olvasásában.

**Színészet.**

Szerdán, november 10-én adatott: T e d t n ó, opera 4 felvonásban.

Nagy kiváncsisággal néztünk Erdélyi Ma-riette kisasszony jelenlegi vendégjátéka elé; a mult télen iteni vendégzereplése alkalmával meglehetősen sikert aratott, s a kisasszonynak tiszta csengős hangja már akkor is felkelté közönségünk figyelmét. Azóta a fővárosi sajtó előnyösen nyilatkozott ugyan Erdélyi M. k. a. éneke felől, de semmi esetre ugy, hogy a fen-tebb használt „meleghető siker” kifejezésünk-nél kedvezőbb véleményt adott volna. Tökéle-tesen igazoltnak láttuk a mai előadásnál a központi sajtónak vélemény nyilatvását, mert Erdélyi Mariette k. a. a m e g l e h e t ő s n é l csak nagyon kevéssel haladt előbbre mióta láttuk az ének művészet terén.

Hangja tiszta, hajlékony; az ütemeket a legnagyobb szabotossággal tudja megtartani, magán áriát nem csekély benyomást mondhat-nók, elragadtatást szültek a figyelmes szemlé-lőben. Mindazonáltal a hang tiszta csengése, hajlékonysága dacára is, a műérzékkel bíró egyén észrevehető bizonyos nyersséget, — gyakran fűsöltű élességet, mely arról tanusko-dik, hogy a kisasszonyunk nem sikerült még hangját elannyira idomítani, hogy mellőzve a uyers élességet a hang inkább olvadékonyá válik. Ez ének művészetnek eme fokára, ta-gadhatlan, hogy hosszas gyakorlat, nagy tanul-mány után juthatni csak, de Mariette kisasz-szonyunk már eddigi képessége is elegendő biztosíték arra nézve, hogy nem messze azon idő, midőn elérí azon nívaut, a hol a mű-vész n ő név öt teljes joggal megfogja il-letni.

Erdélyi Mariette k. a. szép, — kellemes szinpadai jelenség, s ha taglejtése nem viseli magán a nagyvárosi szinpadit modort, az leg-inkább ott leli megfejtését, hogy valamint a díszes toalette megkivánja a reá fordítandó gondot, ugy a szorosor értelemben vett j á t é k még nagyobb gondot, nagyobb figyelmet igényel.

A többi szereplők közül Tannerről kell megemlékeznünk, ki legjobban töltötte be he-lyét. Az énekkar nagyon sok kívánni valót ha-gyott fen s gyakran nem működött öszhang-zásban a zenekarral, a mely töle kitehelteleg az előadás sikerülésére mindent elkövetett. — Közönség szép számmal.

**UJDONSÁGOK.**

\* A függetlenségi párt választmá-nyi tagjai folyó hó 14-én délelőtti 10 órakor a „Debreczen” szerkesztőségében tartandó értekezletre tisztelettel meghi-vatnak. **Gálócsy Gusztáv**, elnök.

\* Meghívás. „Az érmelléki hon-véd egylet” t. cz. tagjai Tasnadon f. évi november hó 19-én d. e. 11 órakor az olvasó-egylet termében tartandó rendkívüli közgyű-lésre tisztelettel meghívotnak. T a n á c s o z á s t á r g y a i : 1. A f. évi november 28-ra egybehívott országos honvégyülésre küldendő

képviselők választása. 2-ik Az elnökség évi jelentése.  
\* Mint hallottuk Szatmáron legközelebb Telegdi Lajos herceg bösözrményi lelkész választott meg lelkészszé. Fentartással közöljük e hirt.

\* A helybelli polgári kaszinó ma délután választmányi ülést tartott. A gyűlés eredmé-nyéről részleteket nem hallottunk ugyan még, annyit azonban tudunk, hogy a kaszinó páholy meg — vagy nem tartása felett a mai gyűlés határozott. Ezuttal megemlítjük hogy a kör-nek jelenleg mintegy 400 fizetéses tagja van.  
\* Résztvétel vettük ama szomoru hirt, mely szerint Gerzon Ödön családja érzé-keny vesztéséget szenvedett, nagybátyja Gerzon Antal m. kir. helytartósági tanácsos elha-lálozván. Kimúlt e hó 8-án 64 éves korában. Nyugodjék békével!

\* Főiskolánk egykori kitünő növendéke, dr. Csiky Kálmán budapesti tanár a sepsi-szentgyörgyi kerületben a kormánypárt részé-ről követjelöltül léptettetett fel.  
\* Színházi műsor következőképen lett megállapítva: November 12-én: Gavaut Mi-nard és társai. 13-án: Faust. 14-én: 1848-ki szabadságharc. 15-én: Graudai éji szállás. 16-án: Tévedések vigjátéka. 17-én: Közönyt közönlöny. 18-án: Eljegyzés lámpa fényűl és 8-ik pont. 19-én: Szomszéd aimái, szimnu. 20-án: Fekete domínó, opera. 21-én: Világos-vári gyásznapok. 22-én: Zilda. 23-án: Othello.

\* A folyó hó 7-kére hirdettet koro-solya-egyleti közgyűlés a tagok részvételeisége miatt megem tartathatván, ennél fogva felké-rem t. tag urakat, hogy folyó hó 14-én, azaz vasárnap délután 3 órakor a városzába nya-tványaságból kevesebbet hitt kapni, mint társa, s ezért benne felebréd a szerelemföltés ördö-ge, a miert tizes szíkrákat szórt társa felé, sőt midőn távozásuk után az utcán voltak — szarvas hó keztűt dobott. Helyes idő a pár-vidalra közmegegyezéssel azonnal meg is álla-pítotott, csak a fegyver nemre nem tudat megegyezni, míg végre elfogadták a rőfüt. — Az érdeklődők kedvéért megemlítjük, hogy a párharcz terén mindkét fél megjelent, s béke kötöttek.

\* A multkor az ujdonsági rovatban meg-írtott az Európa kávéház bérletjét azért mert személyesen hivatalos nyelvűl a vendég használja. — A mint értesültünk a derék bérli, mihelyst a reá vonatkozó sorokat el-o-lavasta, — pinczéreinek azonnal megtiltotta a „Zahlen” szó használatát, és a mint szemé-lyesen volt alkalmunk meggyőződni azóta a vendég magyarul fogadtatik a helyiségben.

\* Szilgietli József, szintársulatunk egyik tehetséges fiatal tagja, mint értesülünk, nem-sokára bucsut vesz — a nőtlenégtől. Ez el-határozó lépés, mely az ember életében a leg-nagyobb megfontolást követeli, azt hisszük, hogy ő nála sem a pillanat műve, s nagyon figyelembe veendő, a mit Schiller is olyan szé-pen megirt: „Drum prüfe wer sich ewig bin-det, ob sich das Herz zum Herzen findet.“ stb.

\* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke. Nov. 10. tisztabuza mérőnként 3—4.50 kr, kétsz. 2.45—90 kr, rozs 2.70—90 kr, árpa 1.70—80 kr, zab 1.85—90 kr, uj tengeri 1.35—65 kr, köles 2—2.10 kr. Nagy bantisztabuza 82, 83 fontos 4—4.25 kr, 84 85, fontos 4.30—

60 kr, 86, 87 fontos 4.65—85 kr, rozs 74, 75 fontos 2.65—75 kr; 76, 77 fontos 2.80—95 kr, 78, 79 fontos 3—3.05 kr, árpa 72 fontos 2.05—15 kr, zab 1.85—90 kr, 6 tengeri 1.92—95 kr.  
\* A tegnap érintett táncszestélyről most már megírhatjuk, hogy az a J ó n á s z-szálló-dobán f. hó 27-én O l á h Józsi kitünő zenéje mellett fog megtartatni. Ez lesz Kárneval urunk első feszkéje.

\* A kistemplom háta megett levő helyen gondoskodtak valamiről, de azall oly mostoha-bánnak, hogy az aramenök megbotránkozására szolgál. Nem szivesen említyük fel az ilyen-eket, de minthogy több oldalról panasz érkezett hozzánk, felhívjuk a rendőrség figyelmét reája kötelelességszerűleg azon reményben, hogy fel-szólalásunknak meg lesz a kívánt eredménye.

\* Sajtóhíra. A 217-dik számban megje-lent „Válasz a Polgárikör Egy tagjának” című czikkbe következő értelemzavaró sajtóhírbák csuszak be: „mert emlékszik reá” helyett ez olvasandó: mert emlékszem reá. „Egy pár ilyen hanyag tagnak mondtam” után kimaradt: „po-tyára ne nyújék a könyvet.”

**ORSZAGGYÜLES.**

A képviselőház ülése nov. 10.  
Az elnök több kérvényt nyujt be. Molnár Antal, Zsigmondy Vilmos megbízó leveléről, mely ellen kérvényt adtak be jelentést tesz. Az állandó igazoló bizottság üléséről vezetett könyvet mellékleteivel egyetemben leterjeszt. Sorsuzas utján meghatározatik azon bíráli bizottság, melynek a megbízó levél a kérvény-nyel kiadatik. Vachter jegyző felolvassa a köz-igazgatási bizottság tagjaira beadott szavaza-tokat. — Előök a megválasztott tagokat fel-keri, hogy a gyűlés után alakulás végett mar-adjanak a teremben. Holnap az 1867-iki évi költségvetés fog tárgyalatni.

Ülés vége 10 óra 40 perc.  
A h o r v á t i tart. gyűlése.  
Az okt. 29-iki ülésben Zsifkovics osztály-főnök több interpellációra felel. Szabotics Iván kérdi a kormányt, hogy a görögkeleti feleke-zetről miert vonatik meg a megszavazott 8000 stb? Dr. Mukics osztályfőnök felel.  
Az okt. 30-iki ülésben Dr. Mukanecs in-terpellál a „Primoracz”, „Nadzone Novine” és „Agr. Ztg.” ügyében, Zsifkovics kijelenti, hogy a két utóbbi a kormány lapja, az elsőnek szer-kesztője fivére a porfőrei polgármestennek és ezért a fumei censura alatt áll.

A külteki, irtványi, hegyi és bértelek thermentesítéséről szóló törvényjavaslat álta-lánosságban elfogadtatik.

Az okt. 31-iki ülésben az urbéri termé-zetű jogok megváltásáról szóló javaslat tárg-yaltatik.

A tárgyalás a nov. 3-iki ülésben befejez-tetik és megkezdődik a költségvetési vita.

Péntek, 1875. nov. 12-én adatik:

**Granadai éjszakklás.**

Regényes nagy opera 3 felv. Szövegét írta egy hasonló című mű ut Braun C. lovag.

**Szerkesztői nyilt post.**

— I. Gy. G. urnak. Már személyeskedésé vált levélét, nem lehet a „D”-ben közölni. — N-n e k helyben. Ön felhívását mindenesetre figyelemre méltat-juk. V. S. urnak helyben. Legközelebbi számnak hozzá. Köszönet. C s e n g e r b e. Irok nem sokára.

Idéiglenes felelős szerkesztő:  
**TISZAI DANIEL.**

**H I R D E T E S E K.**

**Szép, jó és olcsó!**

**ÁRJEJYZÉKE**

**BURGER LIPÓT**

**EGYEDÜLI FEHERNEMŰ RAKTÁRÁNAK**

<b>Gallérok</b>	<b>Debreczenben, tópiacz 2139. sz. alatt</b>	<b>Kézelők</b>
Férfi szines cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr. Férfi cretoningek 2 gallérral 1.80, 2 ft, 2.30, 2.60 kr. Férfi chiffoingek ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20 kr. Férfi chiffoingek himzett betéttel 2.20, 2.50, 3 ft Férfi oxfordingek két gallérral 1.90, 2.20, 2.60 kr. Férfi vászonlábraválók 90 kr, 1 ft, 1.20, 1.40 krig.		Női harlaningek, kazytyuk és csinos kőkők raktárak.
	Női chiffoingek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20 kr. Női chiffoingek himzett betéttel 1.80, 2 ft, 2.30, 2.60, 3 ft. Nő vászoningek himzett „ 2 ft, 2.40, 2.80, 3, 3.40 kr.	
	Női hálóreklí 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20 kr. Női hálóreklí himzett betéttel 1.50, 1.80, 2, 2.30, 1.80 kr. Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, himzett 1.80, 2 ft, 2.30. Női alsósoknyák 2.20, 2.40, 2.70, himzett 2.80, 3.20, 3.80. Gyermekeingek, háló reklík, alsó nadrágok, szoknyák, zseb-kendő, legnagyobb választékban. 320 5—26	
<b>Francia Miederek</b>	<b>Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek</b>	<b>Legujabb Nyakendők</b>

**RAVISSANTE**

Dr. LEJOSSE-től Párisban

**hölgyeknek nélkülözhetlen!**

Őak a hivatalosan megírított mozgásmo, tiszt és teljesen artalmatlan, valódi **RAVISSANTE** bir azon erővel, az emberi bört minden sérülést megmenteni, utóajoktól megóvni és adspágot s ifjuságot biztosítani. Es a Ravissante napokint egyszer az ujhegyvel az arcra vagy más test-részre dörzsoliták, má a körülkötés után tapasz-talható a majdnem csodálatos hatás. Az arcon órántól ráncok és himlőhelyek elsimittatnak. — A Ravissante ifju arczsinat idős elő, a bört fehéríti, frissíti és finomítja; eltávolít legvirődbb idő alatt aspiót, májfol-tokat, orrvizsogot, s a bört minden tisztalásait.

Már az első kísérlet után elhatározzák a t. hölgyek jövevény cu-pán csak a Dr. LEJOSSE-féle világhírű „RAVISSANTE” szé-píftőszert használni.

**Hamisítatlanul** kapható ugyah a kistemplom valódi minőségben: „Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE” 10- és 20-grammú raktárban Ausztria-Vagyarország számára.

**Schwarz Henrik-nél, Budapest, Kristóf-tér 1. sz.**  
Egy üvegcse ára 1 ft 50 kr. és 2 ft 50 kr.  
Postas költségét 20 kr-tól 100b.

**Óvas hamisítás ellen!**

Mintán Hatschék Miksa ur. kiadó csodit fűt-raktár tarték, biálmannal visszádt, s egy hamisított, saját gyártású csiná-mányt valódi helyett árult, indítatva érzim magamat, töle a rak-tári jogot elvonni és iránta a szükséges lépéseket megtenni.

Óvas intem mind a raktárterület urak, mind a kistemplom vásárlókat az ugyazent: „A Ravissante Perfectionné” vételől, mely a valódi parisi Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE”-nak Hatschék Miksa ur által rosszul utánozott hamisítványa.

A Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE”-t tereen a legtekélete-sebb és egyáltalán nem kíván többé javítást, mint ezt a nálam talá-ható számos elismert irat kijelölő módon bizonyítja.

A Dr. Lejosse-féle párisi „RAVISSANTE”-t usgnyben és ki-csünyben egyedül és csak valódi minőségben csupán nálam kap-ható, s annak üvegkupakján a használati utasításon kívül francia nyelven még a következők szavak is állnak: **EXCITATION DE LA BEAUTÉ RAVISSANTE PAR DR. LEJOSSE A PARIS.**

A t. raktárterület urak a vidéken tehát a valódi hamisítatlan „RAVISSANTE” megrendelése csaljából szivekedjenek ugy mint esolót, után is mindig csak egyenesen hozzá fordulni.

**SCHWARZ HENRIK**  
A Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE” 10- és 20-grammú raktárakba Ausztria-Vagyarország számára, Budapest, Kristóf-tér 1-ő szám.

**Vidéki rendelvények a legszigorubb tá-toktartás biztosítása mellett utaválttal eszközöltetnek.**

**Debreczenben valódi minőségében kapható**  
**Götlí Nándor ur gyógyszerárban.**  
348 3—

**CHARLES BURELL**  
St. Nicholas Works, Thetford, Norfolk, Anglia  
képviselősege.

**Pirnitzer Alajos**  
gazdasági gépek  
raktára és javítási műhelye  
Pudapest, Akadémia-utca 6. sz.,  
Tüköry-féle palota mellett.

Gőzmozdonyok túl nem haladt működéssel.  
Gőz-csőplőgépek.  
Járgony- és kézi csőplő-gépek.  
Vető-gépek, könnyűk, egészen vasból.  
Arató-gépek.  
Tisztító-rosták.  
Szecskavágó-gépek.  
Triemur (konkoly és búkkönyv-választók)  
Faműveleti-gépek.  
Hajtószerűk.

Árjegyzékek kintmatra postafordulattal küldetnek.

**Eladó szállókaró.**

Kismesterutcán 1118-ik számú háznl 5 láb magas tölgyfakaró ezre 15 forintjával kapható nagy vá-lasztásban.

357 2—3